

## ДО ЧИТАЧІВ

---

*Україна героїчно протистоїть варварській агресії російської неототалітарної держави — у скорботі від втрат, у напруженні всіх суспільних сил та з вірою в перемогу. Без перебільшення можна сказати, що світ поділився на демократичну спільноту, яка всіляко допомагає нашій боротьбі, та низку авторитарних і недемократичних держав, які явно чи потай підтримують російську спробу «переформатування світового порядку» воєнним шляхом.*

*Від результату цієї війни залежить не тільки доля України, а й подальша доля людства: переможе авторитарна антимодерна країна чи українська демократія та волелюбність доведуть свою життєздатність? Що візьме гору — брутальна військово-технічна сила, безжальність та терор нападників чи героїчний дух захисників, примножений допомогою наших союзників з демократичного світу? Після місяців війни питання все ще відкрите, воно нестерпно болюче для тих, хто втратив рідних та близьких, воно терзає біженців за кордоном та всередині країни, воно непокоїть розум простих людей та потужних політиків у всьому світі.*

*Колектив Інституту та нашої редакції доволі стоїчно долає негаразди воєнного часу. Вчений секретар з частиною співробітників мужньо готував нашу будівлю до можливого ворожого штурму, а один із співробітників боронить нас усіх на фронті зі зброєю в руках. Дирекція, вчена рада та відділи налагодили дистанційні форми роботи, здійснюють корекцію наукової тематики в царині ідейної боротьби з агресором. Частина співробітників переїхали за кордон і долучилися до різноманітних дослідницьких програм, покликаних підтримати українську науку. Завдяки зусиллям НАН України, адміністрації Інституту та підтримці «Академперіодики» наш часопис продовжує свою роботу у воєнний час і ми пишаємося, що перше число цього року поряд з електронним варіантом має і друкований наклад.*

*Поточний випуск охоплює дві актуальні, взаємопов'язані теми. Ми вшановуємо пам'ять видатного німецького філософа Карла Ото Апеля, одного із фундаторів комунікативної філософії та презентуємо тему дискурсивних практик у суспільстві та культурі.*

*Апель для вітчизняної філософії — не далекий взірець видатного мислителя, а близький колега, який активно співпрацював з вітчизняними філософами та відвідував Україну, щедро ділився творчими ідеями та багатим досвідом. Тема дискурсу не нова для нашого журналу, в запропонованій конфігурації вона репрезентує нові напрямки дослідження відділів Інституту та їхні результати.*

*Тема наступного номера буде цілком присвячена війні як об'єкту філософського пізнання, як актуальній для філософської спільноти проблемі, як екзистенційному, політичному та соціальному виклику для країни. Згодом вона буде продовжена у постійній рубриці, адже соціально-економічні, політичні, гуманітарні та інші проблеми, породжені війною, не зникають ані з фактичним припиненням бойових дій, ані навіть у разі встановлення миру.*

*Редакція і редакційна колегія «Філософської думки» бажає нашим читачам, авторам і колегам безпеки, сил і натхнення задля перемоги і кращого майбутнього для вільної України.*